Primitivni funkce

Cviceni 1: S vyuzitim metody per partes spocCtéte

2
/x?’ log? zdr, /a:sinxdx, /Z:—xdac, /x“ log zdx(a > 0), /633 sin zdx,
/arcsinxdw, /arctgacdx, /\/1 — 22dx, /ln(a:+ 1+ 2?)dx.

Pro n € N spocitejte rekurentni formuli / e“z"dx, / sin” zdzx, / cos” xdx.

Cviceni 2: S pomoci jednoduchych substituci spoctéte

1 2 1
/de, /—d:v, /Ldaf;, /Sin%ﬂ xdx,
1+ 24 xlogx ?2+ax+1

1 1 2
/COS2k+1 xdxpro k € N, /cotgmdac, / ——d, /—dx, /—x dx
sin x cos cos(z3)

Cviceni 3: Pocitejte primitivni funkce nasledujicich racionalnich funkei

/ x3 —x;; ::- Gxdx’ / 2127__15dx, / x3 — gw + de’
3 2
/ ;;" —+:1;12 4, / (x + 2)§(x + 4)2dx, / 2:1:2317— gj—{— 7dx’
4
/mda@, /ﬁdm, / xﬁz:— 1dm.
Cviceni 4: Procvic¢te si "lepeni” primitivnich funkci pfi hledani primitivnich

funkci )
/|a:|d:1:, /max{x,xz}dx, /]Sinx+§\daz.

Cviceni 5: Najdéte primitivni funkce k nasledujicim funkcim na maximalnich
intervalech v defini¢nim oboru; pomozte si pfevedenim na integrovani racionalnich
funkci pomoci vhodné substituce:

/\/1_$dac /lwgll_xdx / :1: dz /;dac
1+z x\V14+z Ve+1+Jz+1 7 1+vVe+1 7
/;dx /;d:c /;dx / ! dx

Vaz 41 Vaz =1 V(@2 =13 14+Va2 42 +1

2 3 1
/ Va2 —2x — 1dz, / Tt dr; | ——dux, /
(22 + 22 + 3)Va2 + 2z + 4 sin x cos x

) . 4
1 sinx 1 cos*z + sin* z
/ de, | ————dx, ——duz, tg® zdx, dz,
. 2 22
cos T 1+sinz cos  sin® x cos? x — sin’ z

1 sin x cos x e” 1
- dx, ———dz, —dx, dx.
2sinz —cosx + 5 1+sin*x e’ +1 2V -1z +4lnz — 3

1

dx,

sin &




Cviceni 6: VysSetfete, jaké vlastnosti musi mit primitivni funkce k funkci f,
ktera je licha, suda, omezena, periodicka, neklesajici, nezaporna.

Cvi€eni 7: Je-li f/ € R\ {0} na (o, ), f((a, B)) = (a,b),F = [ f+ C, pak
[ § N (@)de = 2f 1 (2) — Fo f1(x) + C.

Zkuste vzorec odvodit provedenim per partes a substituci "x=f(t)”.

Cviceni 8: S pomoci riznych postupt, napi. naznacenych nestandardnich
substituci hledejte primitivni funkce

241 1
/x + dx (t=x+ —), /sin(logx)dx,

x4 +1 T

/ 1 d 1
Ji—avr—b (22 +1)2

vV 1
/ x2 + ldz (x = cosht), /log(x—i— 1+ 22)dz, / Ogcosxd%

cos? ¢
1 1
ver — ldz, ——dux, /—d:c, /eﬁd:ﬂ.
/ cos3 rv/sin 2 ver +1

(x = acos®t + bsin?t), / dzx (z = tant),



